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Ⅰ 市民意識調査の概要 

１ 目的 

   鉾田市民が文化施設を必要としているのかどうか、どのように考えているのかを確

認するため、また、飯名地区の市有地については「飯名地区市有地利活用検討委員会」

より提言された内容が土地を利活用するものとしてふさわしいかどうか市民の意見を

確認するため、１万人規模の市民意識調査を実施することとしました。 

 

２ 調査対象者 

  ⑴ 15 歳以上の鉾田市民 

（平成 31 年 3 月 1 日を基準日とし、住民基本台帳に基づいた 15 歳以上の者。た

だし、平成 16 年 3 月 2 日から平成 16 年 4 月 1 日の間に生まれた者を含む。） 

  ⑵ 鉾田市在住の中学生 

    （平成 31 年度の 1～3 年生） 

 

 ３ 調査対象者数 

  ⑴ 15 歳以上の鉾田市民 

10,000 人（上記⑴に該当する鉾田市民より無作為に抽出した者） 

  ⑵ 中学生 

1,186 人 

 

４ 調査方法 

  ⑴ 15 歳以上の鉾田市民 

   郵送による発送及び回収 

  ⑵ 中学生 

   ① 市内の中学校に在学する生徒 

     市内の中学校に配布及び回収を依頼 

   ② 私立中学校等に在学する生徒 

     郵送による発送及び回収 

 

 ５ 調査時期 

  ⑴ 15 歳以上の鉾田市民 

    平成 31 年 3 月 29 日 ～ 平成 31 年 4 月 26 日 

    （令和元年 5 月 27 日受付分まで集計を実施した。） 

  ⑵ 中学生 

    平成 31 年 4 月 19 日 ～ 平成 31 年 4 月 25 日 

    （令和元年 5 月 27 日受付分まで集計を実施した。） 
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６ 回答結果 

  ⑴ 15 歳以上の鉾田市民 

    回答者数：3,357 人（回答率：33.6％） 

 ⑵ 中学生 

    回答者数：1,076 人（回答率：90.7％） 

 

 ７ 市民意識調査の精度について 

   15 歳以上の鉾田市民を対象とした本調査の回答者数は 3,357 人であり、これは下記

の【必要サンプル数の算出式】により算出した統計学上の必要サンプル数 381 人を上

回っていることから、本調査から得られた結果は、鉾田市全体の意見を推定するため

に十分な精度を得ていると考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※ 15 歳以上の鉾田市民の結果と中学生の結果は、それぞれの調査対象者の抽出方法が

異なるため、それぞれの結果を切り離して判断しています。 

  

【必要サンプル数の算出式】 

  n =
𝑁

(
𝜀

𝐾
)
2 𝑁−1

𝑃(1−𝑃)
+1
 ・・・① 

 

  ｎ・・・必要とされるサンプル数 

  Ｎ・・・母集団の数 

（44,021 人：調査対象者の⑴に該当する市民の数。） 

  ε・・・許容できるサンプリングの誤差 

（統計学では、標本誤差は 3～5％以内であれば良いとされています。

一般的に市町村が行うアンケートは 5％、政府などが行う世論調査

では 3％などの数値が使われます。） 

  Ｋ・・・正規分布の性質から与えられる値 

      （統計学の「正規分布表」から得られる定数であり、アンケート調査

では優位水準 5%といった値が良く使われます。これは、同じ条件の

下、対象者を変更して同じ調査を 100 回実施した場合でも、95 回は

同じ誤差の範囲である結果が得られるということになります。なお、

優位水準を 5%とした場合の値は、1.96 となります。） 

Ｐ・・・想定する調査結果 

（予測困難な場合は、0.5 とすると最も安全なサンプル数を確保で 

きます。） 

 

  上記①式により、Ｎ＝44,021、ε＝5％、Ｋ＝1.96、Ｐ＝0.5 として計算すると、

ｎ＝380.845…となり、必要サンプル数は、381 となります。（なお、ε＝3％、 

Ｋ＝1.96、Ｐ＝0.5 とした場合は、ｎ＝1,041.878…となり、必要サンプル数は、 

1,042 となります。） 
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Ⅱ 市民意識調査の結果について（15 歳以上の鉾田市民） 

 １ 市民意識調査回答者について 

  【性別】 

項  目 回答数 構成比 

1 男性 1,498 44.8％ 

2 女性 1,847 55.2％ 

a 有効回答者数 3,345  

b 不明・無回答 12  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

  【年齢】 

項  目 回答数 構成比 

1 １５～１９歳 223 6.7％ 

2 ２０～２９歳 391 11.7％ 

3 ３０～３９歳 503 15.0％ 

4 ４０～４９歳 467 13.9％ 

5 ５０～５９歳 573 17.1％ 

6 ６０～６９歳 685 20.4％ 

7 ７０歳以上 508 15.2％ 

a 有効回答者数 3,350  

b 不明・無回答 7  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.8 55.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【性別】

男性 女性

6.7 11.7 15.0 13.9 17.1 20.4 15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【年齢】

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

※ 不明・無回答を除く。 

※ 不明・無回答を除く。 
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  【居住地区】 

項  目 回答数 構成比 

1 旭地区 769 23.0％ 

2 鉾田地区 1,822 54.5％ 

3 大洋地区 753 22.5％ 

a 有効回答者数 3,344  

b 不明・無回答 13  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

 【職業】 

項  目 回答数 構成比 

1 会社員（正社員） 818 24.5％ 

2 自営業 292 8.7％ 

3 農業 458 13.7％ 

4 林業 0 0.0％ 

5 漁業 0 0.0％ 

6 学生（専門学校含む） 265 7.9％ 

7 アルバイト・パートタイマー 451 13.5％ 

8 専業主婦 297 8.9％ 

9 公務員 152 4.5％ 

10 団体職員 42 1.3％ 

11 無職 488 14.6％ 

12 その他 82 2.4％ 

a 有効回答者数 3,345  

b 不明・無回答 12  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

  

23.0 54.5 22.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【居住地区】

旭 鉾田 大洋

※ 不明・無回答を除く。 

24.5 8.7 13.7 0.0 
0.0 7.9 13.5 8.9 4.5 1.3 14.6 2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【職業】

会社員 自営業 農業 林業 漁業 学生 ｱﾙﾊﾞｲﾄ 専業主婦 公務員 団体職員 無職 その他

※ 不明・無回答を除く。 
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 ２ 文化施設について 

 

 

 

 

 

 

項  目 回答数 構成比 

1 必要である 1,569 47.9％ 

2 必要でない 1,704 52.1％ 

a 有効回答者数 3,273  

b 不明・無回答 84  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

  〔参考資料：居住地区別回答者数〕 

項 目 旭 鉾田 大洋 不明 合計 

必要である 
280 

(37.3) 

1,011 

(56.5) 

277 

(38.1) 

1 

 

1,569 

(47.9) 

必要でない 
471 

(62.7) 

777 

(43.5) 

450 

(61.9) 

6 

 

1,704 

(52.1) 

不明・無回答 18  34 26 6 84 

回答者数 769 1,822 753 13 3,357 

   ※（）内は、不明・無回答分を除いた居住地区別の構成比。 

 

 

 

  

・「必要である」が 47.9％、「必要でない」が 52.1％となっており、意見は概ね拮抗

していると考えられます。 

47.9 52.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問1-1】文化施設の必要性について

必要である 必要でない

※ 不明・無回答を除く。 

38.1 

56.5 

37.3 

61.9 

43.5 

62.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大洋

鉾田

旭

【問1-1】文化施設の必要性について（居住地区別）

必要である 必要でない

※ 不明・無回答を除く。 

【問１－１】（１つ回答） 

鉾田市に文化施設は必要だと思いますか。 
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〔参考資料：年齢別回答者数〕 

項  目 
15～19

歳 
20～29
歳 

30～39
歳 

40～49
歳 

50～59
歳 

60～69
歳 

70 歳
以上 

不明 合計 

必要である 
99 

(45.2) 

193 

(49.9) 

227 

(45.7) 

216 

(47.0) 

276 

(49.5) 

318 

(47.7) 

239 

(49.4) 

1 

 

1,569 

(47.9) 

必要でない 
120 

(54.8) 

194 

(50.1) 

270 

(54.3) 

244 

(53.0) 

282 

(50.5) 

348 

(52.3) 

245 

(50.6) 

1 

 

1,704 

(52.1) 

不明・無回答 4 4 6 7 15 19 24 5 84 

回答者数 223 391 503 467 573 685 508 7 3,357 

※（）内は、不明・無回答分を除いた年齢別の構成比。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.4 

47.7 

49.5 

47.0 

45.7 

49.9 

45.2 

50.6 

52.3 

50.5 

53.0 

54.3 

50.1 

54.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60～69歳

50～59歳

40～49歳

30～39歳

20～29歳

15～19歳

【問1-1】文化施設の必要性について（年齢別）

必要である 必要でない

※ 不明・無回答を除く。 
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項  目 回答数 構成比 

1 ホールのみを持つ施設 261 17.0％ 

2 
ホールに加え、会議室や集会室などの複合的な 
機能を持つ施設 

1,203 78.2％ 

3 その他 74 4.8％ 

a 有効回答者数 1,538  

b 不明・無回答 31  

c 非該当 1,788  

回答者数（a+b+c） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

 

〔その他における主な意見〕  

・２の施設（ホールに加え会議室等などの機能を持つ施設）に鉾田市産品を使った

レストランやカフェ等を併設した施設。 

・２の施設に図書館を併設した施設。 

・２の施設に子どもが遊べる場所（室内遊び場や公園）を加えた施設。 

・市民が気軽に立ち寄れ、様々な交流ができる施設。 

 

 

 

  

・「ホールに加え、会議室や集会室などの複合的な機能を持つ施設」が 78.2％を占

めており、複合的な機能を持ったものが望まれていると考えられます。 

17.0 78.2 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問1-2】文化施設の機能について

ホールのみ ホール+会議室等 その他

※ 不明・無回答を除く。 

【問１－２】（１つ回答） 

どのような機能を持った文化施設が良いと思いますか。 
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項  目 回答数 構成比 

1 公共施設（市役所、学校等）が近くにある場所 543 35.6％ 

2 緑など自然環境に恵まれた場所 563 36.9％ 

3 商業施設が近くにある場所 230 15.1％ 

4 駅に近い場所（公共交通で行きやすい場所） 561 36.7％ 

5 
高速道路 IC や幹線道路に近い場所（自家用車で 
行きやすい場所） 

674 44.1％ 

6 その他 159 10.4％ 

a 有効回答者数 1,527  

b 不明・無回答 42  

c 非該当 1,788  

回答者数（a+b+c） 3,357  

   ※ 構成比は、回答者数に占める割合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔その他における主な意見〕 

・駐車場が広くとれる場所。 

・災害時に避難しやすい場所。 

・交通の便が良い場所。 

・学校跡地などの現在所有している市有地。 

・新たな土地ではなく、飯名地区の市有地。 

・「高速道路 IC や幹線道路に近い場所（自家用車で行きやすい場所）」が 44.1％と

最も多くなっています。 

・次いで「緑など自然環境に恵まれた場所」、「駅に近い場所（公共交通で行きやす

い場所）」、「公共施設（市役所、学校等）が近くにある場所」の順となっています。 

・「商業施設が近くにある場所」が 15.1％と最も低くなっています。 

10.4 

44.1 

36.7 

15.1 

36.9 

35.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

その他

高速ICに近い

駅に近い

商業施設が近い

自然環境に恵まれた

公共施設に近い

【問1-3】文化施設の建設場所について

【問１－３】（複数回答） 

  文化施設の建設場所について、重要だと思う条件を選んでください。 
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  〔【問１－１】で「必要である」と回答した方の主な意見〕 

・講演会やコンサートの開催、市民が文化活動を発表できるホールを建設してほし

い。活動できる環境があってこそ市民の交流が拡大し、交流人口も増加するので

はないかと思う。 

・鉾田市の子ども達が文化芸術に触れることによって、教養が高まる施設となると

良いと思う。 

   ・文化施設だけでなく、図書館、公園や子どもの遊び場などの施設を併せて建設し

てほしい。 

   ・年齢を問わずに誰もが利用しやすい施設となると良いと思う。 

   ・若い世代が長く鉾田市に住み続けたいと思うような施設を造り、市を活性化して

いくことが大事だと思う。 

   ・近隣の市町村を見ても、文化施設のないところはありません。早く建設してほし

い。 

   ・一度に多くの人が集まれる便利な施設が必要だと思う。 

   ・文化施設の建設には賛成であるが、建設費用が気になる。 

   ・文化施設をどのような目的で使用するのか、運営方法をしっかりと定めてから建

設しないとまた問題になると思う。 

   ・災害時の避難場所として利用できるようにしてほしい。 

   ・新しい建物ではなく、今ある施設をリフォームなどして再利用してはどうか。 

 

〔【問１－１】で「必要でない」と回答した方の主な意見〕 

   ・維持管理費がかかり、施設の維持が大変になると思う。税金の無駄遣いになるの

ではないか。 

・ハコモノ行政は失敗すると思う。 

   ・これまで文化施設がなくても不便だと思ったことはない。文化施設は無くても問

題ないと思う。 

   ・白紙撤回としたのだから、建設する必要は無い。 

   ・今後、人口が減少していく中で、文化施設の必要性を感じない。 

   ・文化施設を建設しても、一部の人しか利用しないと思う。 

   ・文化施設に予算を使うよりも、老人福祉、子育て支援、教育や道路の整備などの

くらしに関係することに力を入れてほしい。 

   ・文化施設の建設よりも公共交通の整備が必要であると思う。鉾田市は公共交通の

便が悪いので、市外の人は利用しにくい。 

   ・近隣の市に利用可能な文化施設があるので、新しく建設する必要は無い。 

   ・公民館や運動公園などの既存の施設を改修して利用すれば良いと思う。 

   ・鉾田市民は文化的な面であまり関心がないのと感じられるので、文化施設は必要

ないと思う。  

【問１－４】 

  文化施設に関して、ご意見がございましたら自由にご記入ください。 
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 ３ 飯名地区の市有地の利活用について 

 

 

 

 

 

 

 

項  目 回答数 構成比 

1 ふさわしい 1,750 59.7％ 

2 ふさわしくない 1,179 40.3％ 

a 有効回答者数 2,929  

b 不明・無回答 428  

回答者数（a+b） 3,357  

 

 

 

 

 

 

 

  〔参考資料：居住地区別回答者数〕 

項  目 旭 鉾田 大洋 不明 合計 

ふさわしい 
313 

(47.6) 

1,112 

(68.2) 

324 

(50.9) 

1 

 

1,750 

(59.7) 

ふさわしくない 
344 

(52.4) 

518 

(31.8) 

312 

(49.1) 

5 

 

1,179 

(40.3) 

不明・無回答 112 192 117 7 428 

回答者数 769 1,822 753 13 3,357 

   ※（）内は、不明・無回答分を除いた居住地区別の構成比。 

 

 

 

 

  

・「ふさわしい」が 59.7％、「ふさわしくない」が 40.3％となっており、「ふさわし

い」という意見が多くなっています。 

59.7 40.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問2】飯名地区市有地の利活用について

ふさわしい ふさわしくない

50.9 

68.2 

47.6 

49.1 

31.8 

52.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大洋

鉾田

旭

【問2】飯名地区の市有地の利活用について（居住地区別）

ふさわしい ふさわしくない

※ 不明・無回答を除く。 

※ 不明・無回答を除く。 

【問２】（１つ回答） 

  提言された施設案が飯名地区の市有地を利活用するための施設として、ふさわ

しいかどうかをお答えください。 
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〔参考資料：年齢別回答者数〕 

項  目 
15～19

歳 
20～29
歳 

30～39
歳 

40～49
歳 

50～59
歳 

60～69
歳 

70 歳
以上 

不明 合計 

ふさわしい 
129 

(62.9) 

245 

(66.0) 

284 

(62.7) 

238 

(56.1) 

275 

(55.7) 

338 

(58.9) 

240 

(59.1) 

1 

 

1,750 

(59.7) 

ふさわしくない 
76 

(37.1) 

126 

(34.0) 

169 

(37.3) 

186 

(43.9) 

219 

(44.3) 

236 

(41.1) 

166 

(40.9) 

1 

 

1,179 

(40.3) 

不明・無回答 18 20 50 43 79 111 102 5 428 

回答者数 223 391 503 467 573 685 508 7 3,357 

※（）内は、不明・無回答分を除いた年齢別の構成比。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔参考資料：【問 1-1】と【問２】の結果の関連性について〕 

項  目 ふさわしい ふさわしくない 不明 回答者数 

必要である 1,154 292 123 1,569 

必要でない 570 861 273 1,704 

不明 26 26 32 84 

回答者数 1,750 1,179 428 3,357 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.1 

58.9 

55.7 

56.1 

62.7 

66.0 

62.9 

40.9 

41.1 

44.3 

43.9 

37.3 

34.0 

37.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60～69歳

50～59歳

40～49歳

30～39歳

20～29歳

15～19歳

【問2】飯名地区の市有地の利活用について（年齢別）

ふさわしい ふさわしくない

※ 不明・無回答を除く。 

26

570

1154

26

861

292

32

273

123

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

無回答

必要でない

必要である

【問1-1】と【問2】の結果の関連性について

ふさわしい ふさわしくない 無回答
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  〔【問２】で「ふさわしい」と回答した方の主な意見〕 

・施設案のとおり利活用してほしい。 

・早期に土地を活用してほしい。 

   ・建設費や維持費がかからない施設が良いと思う。 

   ・長期的な展望を持って活用してほしい。 

   ・子育てカフェで子育て世代が気軽に集まれ交流できると良いと思う。 

   ・子どもが安心して遊べる公園や屋内施設がほしい。 

・「なだろう」と関連付けることは良いと思う。直売イベントや地場産品を使ったレ

ストランなどがあると良いと思う。 

   ・他市の方も訪れるような施設が良いのではないか。道の駅のような機能も追加し

てほしい。 

   ・多目的広場や公園での活用が良いと思う。 

   ・前面道路が坂道で交通量の多い場所なので安全面に注意してほしい。 

   ・施設までの交通手段を増やしてほしい。 

   ・災害時の避難場所として利用できると良い。 

 

〔【問２】で「ふさわしくない」と回答した方の主な意見〕 

   ・少子化が進んでいるため、新しい施設は必要ないと思う。市有地は、費用をかけ

ないで活用をしてほしい。公園のみの活用でも良いのではないか。 

・施設案は、学校などの既存の施設を活用した方が良いと思う。 

   ・施設案であれば、当初に予定していた文化複合施設を建設した方が良いと思う。 

   ・無理に土地を活用する必要は無いのではないか。 

   ・道の駅の様な、観光客を呼び込む施設の方が良いと思う。 

・「なだろう」と連動させる必要は無い。 

   ・民間企業等へ売却や賃貸をした方が良いと思う。 

・商業施設や企業などを誘致した方が良いのではないか。 

・鉾田市に不足している保育園や老人ホームなどを建設した方が良いと思う。 

   ・幅広い世代が集まれる施設とあるが、交通の便が悪く、子どもやお年寄りは行き

にくいのではないか。 

   ・前面道路の交通量も多く、交通渋滞が起きやすいのではないか。 

    

  

飯名地区市有地の利活用に関しての意見 
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Ⅲ 市民意識調査の結果について（中学生） 

１ 市民意識調査回答者について 

【性別】 

項  目 回答数 構成比 

1 男性 535 50.6％ 

2 女性 523 49.4％ 

a 有効回答者数 1,058  

b 不明・無回答 18  

回答者数（a+b） 1,076  

 

  【居住地区】 

項  目 回答数 構成比 

1 旭地区 216 20.6％ 

2 鉾田地区 592 56.5％ 

3 大洋地区 240 22.9％ 

a 有効回答者数 1,048  

b 不明・無回答 28  

回答者数（a+b） 1,076  

 

 

 ２ 文化施設について 

 

 

 

 

 

項  目 回答数 構成比 

1 必要である 667 63.5％ 

2 必要でない 384 36.5％ 

a 有効回答者数 1,051  

b 不明・無回答 25  

回答者数（a+b） 1,076  

 

 

 

 

 

  

63.5 36.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問1-1】文化施設の必要性について

必要である 必要でない

※ 不明・無回答を除く。 

・「必要である」が 63.5％、「必要でない」が 36.5％となっており、「必要である」

という意見が多くなっています 

。 

【問１－１】（１つ回答） 

鉾田市に文化施設は必要だと思いますか。 
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項  目 回答数 構成比 

1 ホールのみを持つ施設 129 20.1％ 

2 
ホールに加え、会議室や集会室などの複合的な 
機能を持つ施設 

502 78.2％ 

3 その他 11 1.7％ 

a 有効回答者数 642  

b 不明・無回答 25  

c 非該当 409  

回答者数（a+b+c） 1,076  

 

 

 

 

 

 

 

〔その他における主な意見〕 

・運動ができる体育館みたいな機能があると良い。海外の文化も取り入れた子ども

が遊べるアスレチックが良いと思う。 

・鉾田の歴史が学べるところをつくる。 

・みんなが遊べるテーマパーク的なもの。 

 

 

 

 

 

 

  

20.1 78.2 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問1-2】文化施設の機能について

ホールのみ ホール+会議室等 その他

・「ホールに加え、会議室や集会室などの複合的な機能を持つ施設」が 78.2％を占

めており、複合的な機能を持ったものが望まれていると考えられます。 

※ 不明・無回答を除く。 

【問１－２】（１つ回答） 

どのような機能を持った文化施設が良いと思いますか。 
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項  目 回答数 構成比 

1 公共施設（市役所、学校等）が近くにある場所 365 57.5％ 

2 緑など自然環境に恵まれた場所 342 53.9％ 

3 商業施設が近くにある場所 142 22.4％ 

4 駅に近い場所（公共交通で行きやすい場所） 230 36.2％ 

5 
高速道路 IC や幹線道路に近い場所（自家用車で 
行きやすい場所） 

142 22.4％ 

6 その他 5 0.8％ 

a 有効回答者数 635  

b 不明・無回答 32  

c 非該当 409  

回答者数（a+b+c） 1,076  

※ 構成比は、回答者数に占める割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔その他における主な意見〕 

・災害に強い場所。 

・子どもだけでも行くことができる場所。 

0.8

22.4

36.2

22.4

53.9

57.5

0 20 40 60 80 100

その他

高速ICに近い

駅に近い

商業施設が近い

自然環境に恵まれた

公共施設に近い

【問1-3】文化施設の建設場所について

・「公共施設（市役所、学校等）が近くにある場所」が 57.5％と最も多くなっていま

す。 

・次いで「緑など自然環境に恵まれた場所」、「駅に近い場所（公共交通で行きやす

い場所）」の順となっています。 

・「商業施設が近くにある場所」と「高速道路 IC や幹線道路に近い場所（自家用車

で行きやすい場所）」が共に 22.4％となっており、最も低くなっています。 

【問１－３】（複数回答） 

  文化施設の建設場所について、重要だと思う条件を選んでください。 
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 〔【問１－１】で「必要である」と回答した方の主な意見〕 

・ホールは大きくしてほしい。 

・中学校の吹奏楽部が演奏できるホールがほしい。 

・学習ブースをつくり、校外学習の場所としたらどうか。 

・子どもから大人までが楽しめるようになると良いと思う。 

 

  〔【問１－１】で「必要でない」と回答した方の主な意見〕 

・建設にお金がかかるだけだと思う。 

・利用しないので、必要だと思わない。 

・文化施設より通学路を整備してもらった方が良いと思う。 

 

 

 ３ 飯名地区の市有地の利活用について 

 

 

 

 

 

 

 

項  目 回答数 構成比 

1 ふさわしい 827 80.3％ 

2 ふさわしくない 203 19.7％ 

a 有効回答者数 1,030  

b 不明・無回答 46  

回答者数（a+b） 1,076  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「ふさわしい」が 80.3％、「ふさわしくない」が 19.7％となっており、「ふさわし

い」という意見が多くなっています。 

80.3 19.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【問2】飯名地区市有地の利活用について

ふさわしい ふさわしくない

※ 不明・無回答を除く。 

【問１－４】 

  文化施設に関して、ご意見がございましたら自由にご記入ください。 

【問２】（１つ回答） 

  提案された施設案が飯名地区市有地を利活用するための施設として、ふさわし

いかどうかお答えください。 
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〔【問２】で「ふさわしい」と回答した方の主な意見〕 

・ショッピングセンターや映画館があると良いと思う。 

 ・公園にしてほしい。 

 ・坂道の途中なので、移動手段が必要だと思う。 

・スポーツができる場所にしてほしい。 

 

〔【問２】で「ふさわしくない」と回答した方の主な意見〕 

 ・公園などが良いと思う。 

 ・みんなが買い物できる、ショッピングモールの方が良いと思う。 

 ・大人から子供までが楽しめる施設をつくった方がいいと思う。 

  

飯名地区市有地の利活用に関しての主な意見 
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Ⅳ 考察 

 １ 文化施設について 

  ⑴ 結果の確認 

【問１－１】の結果において、15 歳以上の鉾田市民をみると、「必要である」が

47.9％、「必要でない」が 52.1％となっており、差もあまり無く、意見は概ね拮抗

している状況であると考えられます。 

なお、居住地区別にみると、「必要である」という意見は、旭地区は 37.3％、鉾田

地区は 56.5％、大洋地区は 38.1％となっており、鉾田地区では「必要である」とい

う意見はやや多いものの、旭・大洋地区では少なくなっています。 

また、年齢別にみると、各年代において意見は拮抗しているか、又は「必要でな

い」という意見がやや多くなっています。 

中学生をみると、「必要である」が 63.5％、「必要でない」が 36.5％となっており、

「必要である」という意見が多くなっています。しかしながら、15 歳以上の鉾田市

民の結果において、15～19 歳の年代は「必要でない」という意見が 54.8％とやや多

くなっており、中学生とその上の年代で意見が異なる現象が起きています。これは、

中学生とその上の年代の行動範囲や見識の違いに起因するものと考えられます。 

 

  ⑵ 今後の進め方について 

15 歳以上の鉾田市民においては、「必要である」と「必要でない」という意見が

概ね拮抗している状況であり、世論が割れていることから、現時点においては文化

施設の建設を早急に検討する段階ではないものと考えます。 

しかしながら、中学生においては、文化施設は「必要である」という意見も多か

ったことから、将来的な課題として検討していく必要性はあるものと考えます。 

 

 

 ２ 飯名地区の利活用について 

⑴ 結果の確認 

【問２】の結果において、15 歳以上の鉾田市民をみると、「ふさわしい」が 59.7％、

「ふさわしくない」が 40.3％となっており、提言された施設案が飯名地区の市有地

を利活用するものとして「ふさわしい」という意見が多くなっています。 

なお、居住地区別にみると、「ふさわしい」という意見は、旭地区は 47.6％、鉾田

地区は 68.2％、大洋地区は 50.9％となっており、鉾田地区では「ふさわしい」とい

う意見が多く、旭・大洋地区では意見が概ね拮抗していると状況であると考えられ

ます。なお、鉾田地区において、「ふさわしい」という意見が多くなっていることは、

現在、鉾田中央公民館の大集会室（ホール）が機能していないことに起因している

と考えられます。 

また、年齢別にみると、各年代において「ふさわしい」という意見が多くなって

います。特に 10～30 代においては 6 割を超えており、これは、若年層や子育て世代

において、活動の場や同世代で交流できる場所がほしいと望んでいるためだと考え

られます。 
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中学生をみると、「ふさわしい」が 80.3％、「ふさわしくない」が 19.7％となって

おり、提言された施設案が飯名地区の市有地を利活用するものとしてふさわしいと

いう意見が多くなっています。 

 

  ⑵ 今後の進め方について 

15 歳以上の市民及び中学生において、「ふさわしい」という意見が多かったこと

から、提言内容に沿って利活用の検討を進めていくものと考えます。 

 


